

市中院首次举行知识产权巡回审判点跨域共享视频示范性庭审

# 云南白药 牙膏、七度空间 卫生巾 莲都云和某些超市售卖的系假货

阅读提示

法院认为,被诉侵权商品与两原告注册商标核定使用的商品属于同一种商品,原告云南白药公司、福建恒安集团有限公司当庭从产品外观、内部包装等方面比对了正品与涉案商品之间的差别,据此认定涉案商品均为假冒产品,属于侵犯注册商标专用权的商品。

□ 记者 刘焯恒 通讯员 章璐璐

本报讯 6月11日,丽水市中级人民法院举行知识产权巡回审判点跨域共享视频示范性庭审,对数起侵害商标权纠纷案件公开开庭审理,并在莲都法院、云和法院设立庭审观摩点。这是市中院首次针对知识产权案件举行巡回审判点跨域共享视频示范性庭审。

在本次庭审的几起案件中,原告云南白药集团健康产品有限公司、福建恒安集团有限公司分别认为莲都、云和等地某些超市售卖的云南白药牙膏、七度空间卫生巾均系假冒注册商标的产品,并通过公证取证方式保全了证据。

大家可以对比一下,被告当事人所销售的牙膏,和注册商标商品存在包装物印刷质量差异、是否有水印等区别。庭审中,案件双方当事人围绕被告的行为是否构成侵权、原告诉请的赔偿金额是否合理等焦点问题分别进行了举证、质证及辩论。

法院认为,被诉侵权商品与两原告注册商标核定使用的商品属于同一种商品,原告云南白药公司、福建恒安集团有限公司当庭从产品外观、内部包装等方面比对了正品与涉案商品之间的差别,据此认定涉案商品均为假冒产品,属于侵犯注册商标专用权的商品。

综合考量侵权人获利程度、侵权人的主观恶意程度等密切影响侵权赔偿数额的因素,法院最终做出判决:认定被告构成侵权事实,立即停止侵权行为;并赔偿原告7500元至9500元不等的经济损失。

像今天的案件中,其中一位当事人辩称只售卖了几支假冒牙膏,同样构成了侵权事件。市中院速裁团队负责人丁悦琛说,市场经营者往往认为自己只是销售,权利人应当找生产者索赔,但相关法律规定,经营者只要侵犯了他人权益,就应承担相应责任。

作为市场经营者,怎样才能尽可能避免侵犯知识产权及无谓的诉讼?丁悦琛建议,作为市场经营主体,一定要本着为消费者负责任的态度,加强采购审查,严把进货质量关,确保销售的商品必须是合法取得并能说明提供者。

特别是采购驰名、著名商标商品,或者较高知名度的商标商品,要尽到高于普通商品的合理注意义务,主动审核供货方是否具有合法授权。丁悦琛说,市场经营者要注意保存能够证明所售商品具有合法来源的采购合同、供货单位的资质文件、支付凭证、购货发票等。经营者如果发现所售商品存在侵犯他人知识产权可能时,应立即暂停销售涉嫌侵权商品,积极采取补救措施,降低侵权赔偿风险。

## 青田这场直播45分钟卖出5000多斤玉米 融媒带货 爱心助农

□ 记者 廖王晶 通讯员 黄玲晓

本报讯 这个水果玉米吃起来非常清爽,有种爆浆的感觉,味道像生的板栗。6月10日,一场特殊的直播在青田船寮镇上本村的玉米基地里举行,青田传媒集团的两名主播首次在淘宝上为青田农产品直播带货,在短短45分钟的直播时间里就卖出了5000多斤玉米。

当天16时,在茂盛的玉米地里,主播们通过与种植户交流互动、下地采摘等方式,向观众介绍了玉米的品种及育苗、施肥等种植情况,除了展示玉米的好品质外,主播们和种植户还积极与观众进行互动,向幸运的获奖者赠送新鲜玉米。

生动真实的直播方式和甜蜜优质的玉米吸引了网友不断向直播间涌来,在45分钟的淘宝直播带货中,共吸引了16789人观看,卖出水果玉米和甜玉米总计5000多斤,销售额达11864元。

真的非常感谢大家对我们种植户的支持,买了很多玉米。青田县高山有望家庭农场负责人洪华民告诉记者,受到疫情及天气影响,销路不畅,看着丰收的玉米却卖不出去,他的心里别提多着急,幸好有直播卖货,帮助他销售了不少玉米。

这是我们第一次开展直播带货活动,举办这样的活动,一方面是为了扶贫助农,把滞销的农产品经过淘宝、抖音、世界青田APP等直播平台进行宣传推广,拓宽他们的线上线下销售渠道。另一方面,我们也想依靠传媒品牌做背书,整合县内的



资源,打造“主播+平台+培训”的整个电商直播产业链。青田县融媒体中心文化发展有限公司副总经理张铭表示,接下来,他们还会开展更多不一样的直播带货活动,如直播销售进口商品、农特产品、青田石雕等。

## 暴雨天暂退场 桑拿天 接棒

□ 记者 陈春

本报讯 今天,太阳早早就上线。根据最新的天气预报,今天我市以多云到阴的天气为主,只是午后局部地区可能会有雷阵雨。

目前来看,18日以前不会有大规模的强降雨。市气象台专家介绍,今天起,随着副热带高压加强,热辣的阳光将会成为近期天气的主旋律,并逼迫雨水改变下法。午后,局部地区可能会有短时的阵雨和雷雨,也就是我们常说的热雷雨。市民出门虽然不需要时时带着雨具,但还是要小心防范短时强降雨、雷雨大风等强对流天气带来的不利影响。

接下去,气温就开始蹭蹭地往上升。今天白天,丽水市区的最高气温可能会触碰到35℃的高温线。周末两天,白天最高气温还会继续攀升,预计有36至37℃。

高温和高湿是梅汛期的标配,建议大家利用除湿器、竹炭包等降低空气湿度,同时,还要注意做好防暑降温工作。

最后来说说正在菲律宾以东的太平洋上酝酿的一股热带风暴,目前还是以台风胚胎的形势出现,编号98W的,后续它可能会发展成为今年第2号台风“鹦鹉”。更关键的是,目前从移动方向来看,未来它将逐渐靠近我国,有可能会影响我国华南沿海地区。

不过,市气象台专家分析了其运动的轨迹,表示这股热带风暴暂时不会影响丽水。

## 热闹的乡镇集市 又回来了



□ 记者 廖王晶 通讯员 沈阳

本报讯 6月9日早上6点,云和县石塘镇朱村村迎来了朝阳,也引来了赶集日。

6月9日一早,朱村村地摊恢复了往日的繁华,来自碧湖、河南、松阳等地方的摊主纷纷占据有利位置,一个摊位挨着一个摊位,错落有序,形成的摊位长约500多米。早饭过后,街坊邻居都会相约去地摊逛逛,去集市看看。

朱村村驻村干部江成表示:不少摊主们抓住机遇,利用汛期商机,做起了雨鞋生意。他们不仅盘活了自身腰包,也盘活了整村的人气。